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POLITIKAI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
A MISKOLCZT FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

A tanítókhoz. egy vonalba -— ahoz az „ultima ratióhoz“
A m,igyár országgyűlés most tárgyalja, hogy folyamodnának, 

mennyi legyen jövőben a tanítók fizetése. ' Bizony nem volna esoda! De a ma- 
A kormánypárt azt akarja, gróf Csáky Albin j gyár tanítóság azt nem teszi az említett okon 

magyar közokt. miniszter tárczáját kötötte ahhoz, kívül azért sem. mert még most sem hiszi, hogy 
hogy a magyar néptanítók fizetési minimuma 1893-! csak erőszakos eszközökkel lehetne e hazában 
ban is annyi legyen, minta mennyiben megállapi- az igaz ügyet diadalra juttatni, 
tóttá azt más idők. más viszonyok között — Nincs kétség benne, hogy a szabadelvű 
1868-ban — a törvényhozás. párt múlt pénteki határozata után tör vény nyé

25.000 magyar néptanító szivén nyilallott válik az a javaslat, mert hiszen 25,000 tanító 
át ez a rettegett, de mégis lehetetlennek tar- érdeke, megnyugtatása áll csak - egy, m i- 
tott hir. n isz te rr el szemben.

25.000 magyar néptanító szivéből tört fel A magyar tanítóság előtt most már - ti í u - 
az elkeseredésnek és szégyennek a lelki láza- esen más ut, mint felvenni a harczot teljes ol­
dásig fokozódó indulata, a müveit XíX-dik szá- száutsággal, azzal a kormányzati szellemmel, 
zad filantrópiájával is ellentétben álló eur* mél- mely ezt a nemzeti s állami szempontból is ve- 
tánytalauság s a tanítói állás erkölcsi tisztessé- székes törvényjavaslatot szülte, 
gét mélyen lealázó hir vételére. Nem kárhoztatunk egyes pártokat, hiszen a

Ha lehetne olyan érzelem a tanítók leiké- szabadelvű pártban is emelkedtek hangok ügyünk 
ben. mely felülkerekedhetnék a mindenek fe- mellett, hanem kárhoztatjuk azt a szellemet, mely 
ktt álló hazaszereteten s ha nem volna az előtt a nagy Eötvös óta dominál hazánk közoktatási, | 
az erkölcsileg megvert, anyagilag megcsalt ta- különösen népoktatásügyi politikája vezetésében, 
nitóság előtt °a népnevelés ügye oly szent, me- j mely nem hogy emelte volta a magyar társa­
kén sebet ütni saját erkölcsi reputátiójának és dalom érdeklődését, áldozatkészségét a népok- 
an vagi exisztentiájauak vedelmezese áltál is a haza tatas liánt, hanem lefokozta azt. 
és nemzet ellen elkövetett bűnnek tartaná: úgy Ez a szellem tűrte mlndezideig, hogy a
ma Magyarország olyan látványt nyújtana a vén : nép által keservesen fizetett milliókból csak
Európának, a milyet az még nem látott: 25,0J0 morzsalékok jussanak a nép iskoláinak, 
tanító — munkabeszüntetését. Ez a szellem hosszú évek óta tehetetle-1

Van-e igazságos ember, a ki jogtalannak j nül nézi, miként mételyczik, meg a magyar 
tartaná ezt ? állameszme iránt ellenséges érzületű nemzeti-

Ha a munkások sztrájkolását 1-2-3 frt ségi tanítók a honpolgárok százezreinek lei­
napi kereset mellett fizetések elégtelensége,; két az igaz hazafisággal össze nem férő esz­
vagy egyes felügyel >k durva bánásmódja mi- mekkel,
att sok esetben általános rokouszenv kiseri: ki Ez a szellem szülte azt a mostoha, tői - 
Ítélhetné el a tanítókat, ha — midőn megérde- vény javaslatot, melyről Magyarország jövő kul- 
melt erkölcsi és anyagi jobb sorsukért folyta- tur-históriája azt fogja föl jegyezni: Volt idő, 
tott 20 éves küzdelem után, Összes szellemi mikor hazánkban többié becsü 11ek 
eszköz-táraikat kimerítve oda jutottak, hogy a szolgákat, mint a nép nevelőit, 
napi munkájukat 92 krral akarja kifizetni a Ez ellen a szellem ellen küzdeni minden
törvényhozás s ezzel a tanítói munka értékét a 
segédhivatal szolgákéval helyezi

magyar néptanítónak nemcsak Önmaga iránti, 
hanem hazafias kötelessége.

De hogyan ? Megmondom azt is, a hogy 
én gondolom.

Első sorban is a legszorosabb összetar­
tással, melynek jelszava legyen: „egy mind­
nyájáért, -

Ha az meg lesz. akkor együtt és egyen­
ként férfiasán szembeszállani minden olyan egyén­
nel, — nagy vagy kicsiny, hatalmas vagy 
gyenge legyen az, — a mely és a ki ezt a 
szellemet pártolja.
-T Képviselőválasztások alkalmával határo­

zott actióba kell lépni s csak azt a jelöltet 
támogatni, a ki ígéretet tesz arra nézve, hogy 
a magyar népoktatás-ügynek mostani elhagya- 
tottságából kiemelését — a nemzet részéről 
hozandó megtel elő áldozattal is erélyesen kö­
vetelni fogja.

Fel kell használni minden alkalmat arra, 
hogy a néppel megértessük, mikép a népis­
kola az az intézmény, mely legközvetlenebbül 
szolgálja a nép jólétét, erkölcsi és anyagi élő- 
haladását és hogy ezenkívül nálunk, a hol az 
idegen ajkú lakosság között hazaellenes esz­
mék is tápot találnak, a népiskola egyik ha­
talmas véderő lesz ezek ellen a magyarságot 
fenyegető eszmék ellen, ha megadják annak 
arra az eszközöket.

Meg kell értetnünk a néppel, hogy ön­
maga iránt való és hazafias kötelessége kí­
vánni, követelni a kormánytól, hogy az általa 
fizetett adóból juttassanak a uépnevelés ügyé­
nek annyit, hogy az a hozzáfűzött feladatok­
nak teljes sikerrel megfelelhessen. S hagyjon 
fel azzal a politikával, mely hangzatos frázi­
sokkal pótolja az államháztartás asztaláról a 
népoktatás ügyének lelmllatott morzsalékokat.

Szóval teremteni kell alulról olyan köz­
véleményt, mely elsőrendű állami feladatnak 
ösmerje s vallja a uépnevelés ügy felvirágozta­
tását s kiemelje azt onnan, a hova az uralkodó 
kormányzati szellem sülyesztette — a mellékes 
kérdések sorából.

A SZABADSÁG TARCZAJA. készítését, hogy aztán a közel réten, gondtalanul 
űzhessék a szin-pompás pillangókat.

— Nézd csak édes Gyulám, segíts nekem egy 
kissé; ezt a rovatot már harmadszor adom össze és 
mindig többre rúg, mint amennyi a kasszában van. 

— Óh kedvesem, bizonyosan rosszul számol-

A kis postásnő.
Irta : Kréta No. 2.

(Vége.)

Magas, kifejlett testalkatú, fölfelé fésült hajjal, tál, mutasd csak, én is megpróbálkozom vele! Bi 
kipedrett. hetyke kis bajuszszal, tökéletes ideál volt. zony lelkem itt öt forint hiány mutatkozik. 
Hivatalos teendők ürügye alatt többször megfő rdult De hát ki fog ily kicsinységekkel törődni, a
a postán és előzékeny, udvarias magaviseleté, szives kis postamesternő megtakarított pénzéből könnyű 
szol^álatkészsége nem maradt minden benyomás ! volt a hiányt pótolni. - Csak az volt különös, hogy 
nélkül a kis postamesternőre. | az egy idő óta kezdett gyakori lenni; - de a jó

Csakhamar baráti viszony fejlődött ki közöt- Gyula oly ügyesen meg tudta nyugtatni azt a kis 
tűk, melyet az olykor igénybe vett apróbb szolgá- j töprengő fejecskét.
latokért érzett hála nagyban fokozott.

Észrevétlen lopódzott a szerelem a szegény kis 
postamesternő szivébe, melyet a gyakori találkozás, 
együtt munkálkodás élesztett, fejlesztett.

Hát bűn-e az, ha a nap nyájas mosolyára ki­
nyílik a picziny ibolya ? Hát nem természetes, hogy 
a tavaszi szellő lenge fuvalmára elolvad a tél teher 
leple ? A szerelem édes, bűbájos szavára megnyílik 
az ártatlan, mit sem sejtő szív s ott viszont szere­
lem ébred?

Mily szép volt az élet! A kék égen egyetlen 
felhő sem mutatkozott; édes szerelem, boldog jövő 
reménye ragyogott ott csupán.

A láthatáron alámerülő nap sugarai csúf kí­
váncsisággal leselkedtek a pósta-hivatal ablakán, 
mikor ők ketten sietve végezték a napi zárlat el-

— Látod kedves Irmám, a szerelem rossz szá­
moló, bizonyosan kevesebbet vettél be itt vagy 
amott.

Hónap vége volt; együtt csinálták — mint 
rendesen — a zárszámadást. 3075 frtot kellett a 
budapesti főpóstához beszállítani.

— Itt van Gyulám a három darab ezres bankó, 
meg a hetvenöt forint, légy szives azt bepakkolni, 
mig én a rovancsolást elkészítem.

Rendben volt minden, egy hosszú hónap szám­
adásának terhétől megszabadulva vig, kedélylyel siet­
tek a szabadba, boldogan szőni, fonni jövőre szóló 
terveiket.

Másnap a szegény postamesternő hiába várta 
az ő Gyuláját! Nem jött! Küldött maga helyett egy 
igen édeskés kis levélkét, melyben elmondja, hogy

öreg édesanyja nehéz beteg, haza megy hozzá, de 
pár nap múlva visszatér s aztán ismét együtt fog­
ják szőni boldog terveiket.

— Ejnye te rossz Gyula, hát búcsúzni sem 
tudtál eljönni a te kis postamesternődhez, várj 
csúnya, ezért meglakolsz !

Meg bizony, te ártatlan, szelíd teremtés !
Elmúlt három, négy, öt nap. A hatodikon aztán 

megjött, — de nem a várva-várt — hanem a bu­
dapesti főpóstától két hivatalnok, a kiktől meg­
tudta a szegény leány, hogy a hó végén szállított 
pénzküldeményből hiányzik a három darab ezresbankó

Kínos gyötrelem, sajgó fájdalom járta át lel­
két, de egy szemrehányó gondolatot nem táplált; 
egy panaszhangot nem adott ajaka. Majd megsza­
kadt szive a kín súlyától s még egy sóhajjal sem 
bírt magán könnyíteni.

Végtárgyalásra idézték; pár nap választá el már 
attól, mindig várt! Kinos, epesztő várakozás volt az !

Szegény leány, hiába reménykedel; bűnhődni 
kell, mert nagyon szerettél!

A tárgyalás alkalmával néma maradt, nem vá­
dolta azt, kit oly nagyon szeretett; meghalt inkább, 
semhogy elárulja, ki szivével becsületét is elrabolta.

A B.-Ujfalusi kis temetőben egy uj sirkövön, 
Falud! Irma neve után e nem mindennapi felirat 
olvasható :

„Meghalt, mert szeretett.“



A közokt. miniszter ur azt mondotta, le­
vonja a conzekvencziát abból, ha a 300 frtos 
minimum meg nem szavaztatik.

A magyar tanítók is vonják le a konzek- 
vencziát a történtekből, azt, hogy a hatalom­
nak csak a hatalom imponál.

A miniszteri hatalommal állítsák szembe 
azt az erkölcsi hatalmat, mely 25 ezer ember 
együtt érzésében, eg) czélra törekvésében rej­
lik s akkor győzni fognak.

Készüljünk kartársak egy uj, elszánt küz­
delemre igazainkért s a népiskola jogaiért!

Simon Károly.
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Fővárosi levél.
Budapest. 1893. április 26.

Még nincs két esztendeje, hogy megalakult az 
„Otthon“, az újságírók és irók köre s im máris ve­
zérszerepet kezd játszani a főváros társadalmi éle­
tében. ja.z „Otthon“ ma már egy hatalmas erkölcsi 
testület, mely képes biztosítani egy nagyobbszabásu 
vállalkozás erkölcsi és anyagi sikerét, körébe von­
ván ilyen alkalmakkor a müveit társadalom minden 
rétegét. Alig van ma müveit ember, kinek többé- 
kevésbé érdekében ne állana a sajtóval, e hetedik 
vagy nem is tudom hányadik nagyhatalmassággal 
jó lábo' ál lan i s bölcsen teszik ,%z újságírók, ha e 
körülményt kihasználják — mások javára.

Városok és községek hevernek hamuban. Ki 
szóljon a jó szivekhez, ha nem a sajtó? S a ma­
gyar sajtó, senki sem tagadhatja — mindig meg­
tette kötelességét, valahányszor nagy katasztrófák 
áldozatain kellett segíteni. A fővárosi napilapok 
nagyrésze lelkesen gyűjti az adomán v okát a tűz ká­
rosultak javára s az eleven Magyar Hírlap egymaga 
már többet gyűjtött ötezer forintnál s napról-napra 
küldi a kisebb-nagvobb összegeket Veszprémbe, Ka­
locsára, Jászladén vra s a hol csak a tűz nagyobb 
pusztítást müveit.

Közben az Otthon, melynek kebelében újság­
írók vezetnek, nagy dolgokra készül. Nagyszerű nép­
ünnepet rendez a városligetben, hangversenyt az 
iparcsarnokban, s remek albumot ád ki, melyet a 
java irók és művészek Írnak és rajzolnak tele s 
melyet minden fővárosi lap előfizetője 50 k raj ez ár­
ért fog megkapni egy forint helyett.

Ennek az ünnepélynek sikerülni kell, hisz ma­
gából a rendező bizottságból kitelnék egv kis had­
sereg, sőt a diszelnökökből is egv jó asztal-vendégség. 
Mert akárhogy is vegyük a dolgot, hiába, minálunk 
diszelnökök nélkül semmi sem sikerül s minél több a 
diszeluök, annál jobban jönnek ki a kárvallottak. 
Hanem az is igaz, hogy nem lett volna utolsó 
tréfa, ha véletlenül e diszelnökök sorában foglalna 
helyet egy pár honatya azok közül, kik a kép­
viselőház elnökénél kijelentették, hogy ők nem en­
gedik levonni fizetésükből azt a tizenkét forintot, 
mit a Ház zárt ülésen szavazott meg a tüzkárosul- 
taknak. Kik ezek a képviselők — persze nyilvános­
ságra hozni nagyon nehéz volna. A képviselőházban, 
klubbokban jól tudják s így remélhető, hogy a ne- 
messzivü honatyák nevei lassankint kiszivárognak a 
nagy közönség közé is. Most csak annyit mondhatunk 
„nagy általánosságban*, hogy a jeles urak részint 
horvát képviselők, részint mágnásképviselők, kik éven- 
kint vitetik el a fizetésüket a titkáraik által! Mily 
kár, hogy a képviselőház üléseire is nem a titkár­
jaikat küldik el maguk helyett.

Ez a páratlan szükkeblüség nagy visszatetszést 
szült városszerte s kétségtelen, hogy nagy a megbot­
ránkozás az egész országban. S ezt nem lehetne cso­
dálni még akkor sem, ha nem ugyanazok a képvise­
lők tették volna, kik annak idején nem tiltakoztak 
sem titkon, sem nyíltan fizetésüknek felemelése ellen, 
s kik, ha megszavaznák a szegény tanítóknak a 600 
vagy 400 forint fizetést, nyilván csak azért szavaz­
nák meg, mert hát nem az ő zsebükre mén a mulatság.

.... Egyébként „szél, szél fuj dogál“, de eső nem 
eseget. Hűvös, borongás őszi napok járnak, vadul 
tánezoló bolt-ezégérek jelentik május elsejének köze­
ledtét. Na meg egyéb is: nehéz butorszállitó ko­
csik. Vándorlás hónapja Budapesten május; ezer meg 
ezer család változtatja fészkét s ez a vándorlás meg­
kezdődik április utolsó hetében s május első hetében, 
ha véget ér. Közben megkezdődik a vándorlás a nya­
ralásba is, jóllehet most még hideglelést kap a fő­
városi ember a nyaralásnak még a gondolatától is. 
Most csak azok mennek, a kiknek muszáj menni, tá­
madjon bár égszakadás, földindulás, mert hát a nyárra 
kiadták a városi lakásukat. Igv spórolja meg sok 
szegényebb sorsú intelligens család a nyaralóra valót, 
igy szerzi meg gyermekének a friss levegőt, a helyet, 
a hol szaladgálhat kedve szerint. Mert Budapest vi­
lágváros, de nincsenek üdülő kertjei, játszó terei, Bu­
dapest, a czifra paloták városa, nyomorúságos egy 
város e tekintetben. Szánakozhatik fölötte a legutolsó 
vidéki város.

Épülnek a paloták, sorba épülnek, de azzal 
senki sem törődik, hogy a fényes palotákban göthös 
gyermekek sínylődnek ...

_______ Székely Huszár.

11 ÍREK.
Haragszik a király.

Haragszik a király ő felsége,
Haragszik a szegény magyar népre.
—- Ne haragudj én Uram, királyom,
Mert biz’ isten, szó nélkül nem állom.

Nem vagyunk mi se cseléd, se szolga.
Nem szolgáltunk rá a haragodra,
Ha hibánk van — az isten is látja —
Egyenesség jóság a forrása.

Kossuth Lajos ? . . . Csodaszép történet !
Légy csak magyar, hejh, mindjárt megérted.
Nem bosszú, nem ! — csak egy kicsi hála —
Csak egy sugár lelke borújára.

Nem lehet az, hogy e nép feledje,
A kit szeret, megvan az szeretve,
Ha nem hiszed magyarok királya.
Haragudni gyere le Budára !

Nézz egy kicsit e nemzet szivébe,
Fogadom, hogy öröm lesz a vége ;
Haragodból olyan jókedv támad :
Szétszórhatod pünkösdi rózsának 1

Endrödi Sándor.
— Előléptetés. Z a 1 e s k y lovag, dandárparancs­

nokot ő felsége a király vezérőrnagygyá léptette elő. 
Ezt az örvendetes hirt hozta Bécsböl a dandárparancs­
nok fivére : Z a I e s k y tárczanélküli lengyel minisz­
ter a napokban Miskolczra. — Gratulálunk !

— Miklós Ödön, az uj államtitkár csütörtökön 
délelőtt 11 órakor érkezett meg a budapesti gyors­
vonattal városunkba, hogy lemondását a képviselő­
ségről a szirmabessenyői választókerülettel tudassa. 
Fogadására megjelentek az indóháznál a szirmabes- 
senvői választókerület és a miskolezi szabadelvű párt 
küldöttsége. A szabadelvű párt vezérférfiai többnyire 
ott voltak, valamint a választópolgárok is szép szám­
mal. Az ünnepeltet választókerülete nevében Los- 
s o n c z y Jenő szentpéteri földbirtokos és R a d v á n y 
István üdvözölték. A függetlenségi párt férfiai közül 
is többen jelen voltak. Áz üdvözlő beszédekre Mik­
lós Ödön röviden, de szépen válaszolt. Nagy éljen­
zés között azután Losonczy Jenővel egy kocsin jött 
a városba, kísérve a küldöttségek tagjai által. A fo­
gadtatásra nézve az a megjegyzésünk, hogy az, tekinve 
Miklós Ödön nagy érdemeit, lángeszét és szeplőte­
len tiszta jelleméi, irapozánsabb is lehetett volna. 
Miklós Ödön megérdemelt volna oly fogad­
tatást a szabadelvű párt részéről, mint a mi­
nőben a múlt évben a függetlenségi párt kiváló 
tagját Herman Ottót részesítette. A mint meg­
érkezett az államtitkár a Seper-féle szállóba, azon­
nal megtartotta beszédét, mely csak annak kijelen­
tésére szorítkozott, hogy az iránta nyilvánult bizal­
mat választói kezébe ismét visszahelyezi, de lekö­
szönvén képviselői állásáról, a jelöltséget újra a 
legnagyobb örömmel elfogadja. A Seper-szálló nagy­
terme Aji részben telt meg hallgató közönséggel, a 
karzaton nehány urhölgy volt csak jelen, pedig 
Miklós Ödön megérdemelte volna a nagyobb közön­
séget, nem az ott elmondott beszéde, mely rövid üd­
vözlet volt csak, hanem egyéniségének már említett 
kiváló tulajdonai miatt. A teremben miskoleziak is so­
kan voltak, sőt a függetlenségi párt nehány vezérfér 
fia is megjelent meghallgatni az uj államtitkárt. 
1 órakor bankett volt a nagyteremben, melyen a 
szabadelvű párt férfiai és Miklós Ödön mondottak 
pohárköszöntőket. Lesz-e vagy sem Miklós Ödönnek 
ellenjelöltje Szirma-Bessenyőn, bizonyosan még tudni 
nem lehet, ha lesz is ellenjelöltje, úgy annak csupán 
az elv miatt egyedül a függetlenségi párt részéről 
volna értelme, mert Miklós Ödön bármely politikai 
párthoz tartozzék is, megyénk oly kitűnő fia, hogy 
a köztiszteletet és becsülést mindenki részéről meg­
érdemli. Ha igy folytatja, a hogyan kezdte szép pá­
lyáját, úgy még lehet belőle egy második Baross 
Gábor. Miklós Ödön jól megérdemelt nagy kitünte­
téséhez mi is őszinte szívből gratulálunk.

— A Wekerie kormány végre beváltotta meg­
ígért reform-javaslatainak egy részét. Szerdán 
terjesztette be Hieronymi Károly belügyminisz­
ter a polgári anyakönyvvezetésről, Csáky gróf 
kultuszminiszter a zsidó vallás reczepcziójárói szóló 
törvényjavaslatot. Hazafiul örömmel fogadjuk.

— Dr. Kun Tamás városi főorvos, az orvosi 
kar nesztora a csütörtökön tartott városi tanács­
ülésben mutatta be a legmagasabb kitüntetés jelvé­
nyeit: a „Ferencz-József rend* lovagkeresztjét és a 
kitüntetésről szóló decrétumot. Soltész Nagy 
Kalman polgármester ez alkalommal szívélyes sza­
vakkal üdvözölte az érdemekben megőszült főorvost, 
melyre ő meghatott hangon a következő szavak­
kal válaszolt; Nagyságos polgármester ur! Tekinte­
tes tanács! Ő császári és apostoli királyi Felsége 
jegkegyelmesebb Urunk, a közegészségügy terén 
ötven éven keresztül teljesített munkásságom elis­
meréséül a Ferencz-József-rend lovag-keresztjével 
legkegyelmesebben Kitüntetni méltóztatván, ezen leg­
nagyobb kitüntetést jobbágyi hódolattal párosult há­
lás tisztelettel fogadom. E mellett kötelességemnek 
tartom megemlíteni, hogy a legközelebbi képviseleti 
közgyűlésben Nagyságod e kitüntetést bejelentvén, 
a tek. közgyűlés azt rokonszenves hangulattal fo­
gadván, a rokonszenvnek ezen nyilvánítását úgy te­
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kintem, mint oly tömjént, mely mikor csekély sze­
mélyemet átjárja, annak illatárja a tek. képviselő- 
testületre, illetőleg az általa választott tisztviselői 
karra verődik vissza, mely tisztviselői kar fáradal­
mat nem ismerő buzgósággal, lankadatlan erélylyel 
és példás szorgalommal fáradozik Nagyságod veze­
tése mellett, városunk jólétének előmozdításán ; mely 
tiszti karnak csekély személyem is egy igénytelen 
tagja. Lelkemből kívánom, hogy városunk tiszti ka­
rának egyik vagy másik tagja koronként hasonló 
legmagasabb kitüntetésben részesüljön. Ajánlom ma­
gamat továbbra is Nagyságodnak és tiszt, társaim­
nak jó indulatába.

— Dr. Szendrei János felolvasása. Városunk je­
les fia: dr. Szendrei János nagyérdekii felolvasást 
tartott e hó 25-én Budapesten, az akadémia díszter­
mében, mely a katonai világ nagy érdeklődését idézte 
elő. Hamuszinű, világos tábornoki kabátok, változa­
tos katonai egyenruhák s polgári öltönyök csoportja 
verődött össze eleven, szingazdag képpé a felolvasó- 
teremben. S miért volt ez a nagy érdeklődés? Azért, 
mert tudós földink egy rendkívül érdekes, becses ta­
nulmányát olvasta fel a külföldi múzeumokban levő 
magyar hadtörténelmi emlékekről. Szendrei a köz- 
oktatásügyi kormány megbízásából hosszabb időt 
töltött a külföldön, hogy a magyar történelmi emlé­
kek után kutasson és fáradozásának bő, terjedelmes 
eredményét ma ismertette felolvasásában, a melyet 
zajosan megéljeneztek.

— Városunk vendégei. A tiszáninneni egyház- 
kerület vezérférfiai három napig tartó tanácskozás 
után tegnap távoztak el városunkból.

— A miskolezi nyilatkozat ma ország-világ be 
szed és vitatkozás tárgyát képezi. Általános az a 
nézet, hogy ezt a nyilatkozatot a komáromi kath. 
nagy gyűlés provokálta, mely kimondotta, hogy az 
1868. évi 53. törvénvezikkuek azon szakaszai, me­
lyek a katholikus vallás hitelveibe ütköznek, eltö­
röltessenek. Igaz ugyan, hogy a protestánsok a ne­
vezett törvény 12. §-hoz, mely meghatározza, hogy 
a gyermekek nemük szerint követik szüléik vallását, 
a kormány egyházpolitikai reformjainak megvaló­
sítása esetében is törhetlenűl ragaszkodnak s 
azt a szakaszt, mely százados viszályoknak és fele­
kezeti súrlódásoknak veteti véget, eltörölni karddal 
sem engedik. Mi azonban, a kik a tiszáninneni ref. 
egyházkerület nagy vitáját figyelemmel kisértük, ta­
núságot tehetünk arról, hogy a vita folyamán egvet- 
len egy hang sem emelkedett, mely a komáromi cath. 
nagy gyűlés határozatára vonatkozott volna. Meg­
tette az egyházkerület a maga nyilatkozatát azért, 
mert szükségét látta már ma annak, hogy úgy a 
kormány, mint a politikai tényezők és a nagy kö­
zönség megtudja: mi a magyar protestánsok állás­
pontja. Ugv hisszük, hogy miskolezi nyilatkozatot 
magáévá fogja tenni a többi úgy ev. ref egyház- 
kerület és az ág. hitv. evang. egyház egyeteme is s 
akkor ez a nyilatkozat közel négy millió magvar 
honpolgár álláspontját fogja kifejezni az egyház­
politikai reformok terén, a mely nyilatkozattal a po­
litikai tényezőknek mindenesetre számolniok kell.

— Eötvös József pénzügy igazgatósági Il-od 
oszt. számtiszt Il-od osztályú számellenőrré nevezte­
tett ki. Őszinte szívvel gratulálunk.

Májusi ájtatosság. A női nem kedvelt áj ta­
tossága holnap, vasárnap kezdődik délután 5 
órakor az érseki felsőbb leánynevelő intézet templo­
mában. Ünnep- és vasárnapokon alkalmi szónoklat 
emeli az istenitisztelet fényét.

Halálozás. Born Bella, m. kir. államvasuti 
pénztárosno, Born János Miskolcz város egykori 
szállásmesterének szép leánya — mint részvéttel ér­
tesültünk a napokban hunyt el Budapesten. A 
korán elhunyt ifjú nőt városunkban nagyon sokan 
ismerték.
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egyesület részvénytársaság dr. Csáthv Szabó Ist­
ván elnöklete alatt folyó hó 23-áu tartotta meg ren­
des évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentéséből ki­
emeljük, hogy a társulat „Bodó“-hegyi telepe ez 
évben beállítva lesz. Elültetve van 16 ezer portalis s 
solonis vessző, melyből 8 ezer tőke Fumint olasz 
risling szlankamenka bor, s Chas cooquant s Parsa- 
(utti csemege fajokkal lesz beójtva. Iskola területnek 
a telep alján 2 hold béreltetett ki s a készletben 
levő 80 ezer sima amerikai alany s 24 ezer ojtvány 
“ár itt fog iskoláztatni. Ezenkívül a jelentés kilá­
tásba helyezi, hogy ez évben kiosztásra zöld oltvánv 
is fog készíttetni. A kormány ez évre 800 frt pénz­
segélyt s 15 ezer vesszőt adományozott. A pénztár 
bevetele volt 3138 frt, kiadása 3043 frt, hátrálék a 
agoknál 85 frt 15 kr. Nagyobb kiadást igényelt a 

múlt evben a telep betrágyázása, az iskola-terület 
elngolirozasa sat. Az évi költségelőirányzat tárgya­

lásánál az igazgatóság felhatalmazást nyert, hogy mi­
után a bevételnek egy részét ez évben is a betele- 
pitesi munkálatok veszik igénybe, de hogy oltványok 
mar ez ev őszén, tehát egy évvel előbb, mint a hogy 
az az a anasi felhívásban Ígérve lett, kioszthatók le- 

’ ff azok előállítására szükségelt összeg a 
, se£Ueke«ben fedezetet nem találna, miután ezer 

esz ojtyany előállítása az egyletnek magának is 
e e érül 65—70 írtjába, a jövőben reménylendő jö­

vedelem terhére, kölcsönt vehessen fel. Végre az igaz­
gatóság s felügyelő bizottság tagjai választattak meg. 
Es pedig Csáthy Szabó István elnökké, Fischer 
Lajos titkárrá, Fűrész Ferencz pénztárnokká. Igaz-
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gatósági tagokul: dr. Juhász Pál, Kubacska István, 
Lichtenstein József, Lang Sámuel, Pfliegler Peren ez,
dr. Szabó Gyula, Soltész N. Albert. Veskoy Zs. Jenő' 
Felügyelő bizottsági tagokul; Diószeghy György, 
Forster Rezső, Katona József, Pollák Mór"

— A kaszinó közgyűlése ápril 30-án d. e. 10 
órakor a kaszinó nagytermében lesz, a gyűlés egyet­
len tárgya az alapszabályok módosítása.

— A posta köréből. A csabai postamesteri ál­
lásra Fvilöp Lőrinczné neveztetett ki. — Faze­
kas Sclmpper Teréz egeríarmosi és Pálinkás 
Tóth Ilona alsó-zsolczai postamesterek kölcsönösen 
áthelyeztettek.

— ErdÖ-Ógés. A tűzoltó őrtoronyt valóságos 
emberáradat ostromolta tegnap, hogy megszemlélhes­
sék a diósgyőri erdő-égést. A tűz az erdőnek „Ba­
goly “ béreznek nevezett tájékán ütött ki s igy hú­
zódott tovább a „Meszesig“. Körülbelül délelőtt 
11 óra tájban támadhatott a tűz, a melynek elter­
jedését. nagyban előmozdítja azon körülmény, hogy 
az égő területet csakis gyalogjárók közelíthetik meg.

— Névváltoztatás. P a 1 i c s k o József sajó-őrösi 
illetőségű miskolezi lakos, saját és kiskorú János fia 
vezetéknevét belügyminiszteri engedélyivel „Palics- 
kai“-ra változtatta.

— Az egeríarmosi jegyzői állásra május 8-ig 
lehet a pályázatot Gasz ne r Gyula mező-kövesdi 
főszolgabíróhoz beadni. A választás május 10 én lesz 
Egér-Farmos községben.

— Csóka Sándor miskolezi szinigazg tó Nagy- 
becskerekről mintegy hatvan tagjával hétfőn este 
Aradra érkezett. A színtársulat tagjai megtekiír et­
ték a szabadságtéren levő vértanuk szobrát és a 
vértanuk kivégzés helyét s az erdélyi vonattal dél­
után Szepsiszentgvörgyre tovább utaztak. Csóka a 
nyarat színtársulatával Erdélyben szándékozik el­
tölteni.

— Az llj pénz. E hó elején az egy és kétfil­
léreseket már forgalomba hozták, bár ezekből a 
pénzekből még ekkoráig csak a pénzügyi hivatalok 
tisztviselői tettek valami keveset zsebre. Május 1-én 
már a Ilikéiből való tiz és huszfilléreseket adják át 
a .forgalomnak és egyidejűleg elkezdik bevonni a 
tiz és huszkrajezárosokat. A régi ezüst váltópénz 
bevonásának arányában fognak az uj nikeipénzek for­
galomba jönni, úgy tehát, hogy az állampénztárhoz 
visszakerülő tiz és huszkrajezárosokat többé nem ad­
ják át a forgalomnak, hanem helyettük megfelelő 
összegű nikelpénzt adnak ki. Az ezüst egy-koronásokat 
csak május 15-én fogják forgalomba hozni, úgy hogy e 
naptól kezdve lesznek bronz, nikel és ezüst pénzek forga­
lomban. Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy az ausz­
triai értékű két forintosok és negyedforintosok a magán- 
forgalomban csak ez év május hó 31-ig fogadtatnak 
el, azontúl Julius 1-ig csak állami pénztárak veszik
ei, július 1-től pedig törvényes forgalmon kívül he- ' 
Í v ezt etnek.

— Szegény tótok! Ott álltak, ott tűnődtek nagy 
csoportban a városházának az udvarán. Némelyiknek 
kebeléből oly nehéz sóhajtás tört ki. mely megindí­
tott volna egv alföldi szélmalmot. Miért kerültek 
ezek az istenadták Miskolcz város házának az udva­
rára P Hát bizony azért, mert ők itt akarták hagyni 
ezt a boldog magyar hazát, mely a szabadság, a jó­
lét és a megélhetés minden kigondolható eszközét 
oly nagy mértékben nyújtja a honpolgárainak és 
búcsút sem véve a kapufélfától, csakúgy sutytyom- 
ban akarnak átvitorlázni az átlánti tengeren — a 
messze Amerikába ! Szép reményeik azonban füstbe 
mentek, mert éber csendőreink a füzes-abonyi vasúti 
állomásnál megkérdezték tőlük, hogy miféle járatban 
vannak s ők nem tudták magokat kellőképen iga­
zolni. Most toloncz-uton kisérik őket vissza oda, a 
honnan kiindulának : Zemplén — Nagy-Mibályra. Sze­
gény tótok !

— Öngyilkosság. Mező-Kövesden ismét egy ön­
gyilkossági eset tartja izgat ittsághan a lakosságot. 
Az öngyilkosságot ismét egy mező-kövesdi végre­
hajtó: Mészár János, ki ezelőtt zsérczi jegyző volt, 
követte el e hó 24-én; nem is otthon Mező-Kövesden, 
hanem Tisza-Or vényen, hová rokonainak láto­
gatására ment. A szerencsétlen ember a temetőben 
forgó pisztolylyal oltotta ki életét. Beszélik, hogy 
családi bajok vitték e végzetes lépésre.

— Menetrend változás f é. május 1-én. A bu-
dapest-lawocznei vonaton Miskolczról d. u. 12 óra 
35 perczkor egy uj személyszállító, tehervonat in- 
dittatik Hatvanba, mely oda d. u. 4 óra 44 percz­
kor érkezik, és ott közvetlen csatlakozást talál a 
d. u. 5 óra 5 perczkor induló s Budapestre este 7 
óra 15 perczkor érkező személyvonathoz. Szerencsről 
reggel 4 óra 10 perczkor Miskolczra induló és je­
lenleg csak szerdán és szombaton személyeket szál­
lító tehervonat Szerencstől Miskolczig naponta fog 
személyeket szállítani. 4 miskolez-kassai vonalon 
jelenleg minden szerdán és szombaton reggel Forró- 
Encsről Kassára és onnét d. u. vissza közlekedő ve­
gyes-vonat csak minden szerdán helyeztetik forga­
lomba. A miskolcz füleki vonalon a jelenleg reggel 
6 óra 16 perczkor Fülekről Feledre és onnét d. e. 
11 óra 50 perczkor Fülekre induló vegyes-vonat for­
galma a feled-bánrévei vonalrészre is kiterjesztetik. 
Ezen vonat Feledről reggel 7 óra 48 perczkor indul 
és Bánrévére d. e. 8 óra 38 perczkor érkezik. Bán­
révéről pedig d. e. 10 óra 7 perczkor indul és Fe­
ledre d. e. 11 óra 4 perczkor, Fülekre d. u. 1 óra ; 
9 perczkor érkezik.
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— Hazai ipar- és terményszövetkezeti társulat
fióktelepe, a magas ministerium jóváhagyásával en­
gedélyezve, folyó év és hó 20-án megalakult Mis- 
kolczon ; a társulat által nyújtott előnyök különösen 
iparos és földmivelő gazda urakra vonatkozik. A 
társulat, mely 50 frtos részvényekben alakul, és 
egy részvény ára 50 frt 10 évi törlesztésre évenkint 
5 frt bármily részletekben törleszthető lesz. A 
társulat Miskolczon egy olyan üzletet állít fi 1, a 
mely üzletben mindenféle iparághoz szükséges czik- 
kek, nem külömben még konyha czikkek is a lehető 
legolcsóbb áron fognak kiszolgáltatni a részvényesek­
nek ; viszont az iparosok gyártmányai, a földmivelők 
terményei a legmagasabb áron a társulat által be­
vásároltatnak. és a külföldi kiszállításra rendeltetnek, 
a földmivelő urak abban is részesülnek, netalán vető­
magra volna szükségük, a társulat a lehető legjutányo- 
sabb áron tartozik kiszolgálni. A társulatnak saját taka­
rékpénztára lesz a részvényesek esetleges hitelkölcsö- 
nére. A társulat által már is megválasztattak: az 
elnök, pénztárnok, titkár, bizottsági, választmányi, el­
lenőrző és hitelesítő tagok. Millmann Lajos ur, a buda­
pesti társulat megbízottja és főszervező buzgó közremű­
ködésével a társulat fiók-telepe Miskolczon megala­
kulnak nyilváníttatott. — A társulat nevében az 
elnökség és a részvényes urak kérik a t. ez. közön­
séget saját érdekükben ezen üdvös czél elérésére men­
tül tömörültebben hozzájárulni. Miskolcz, 1893. ápril 
24. Az elnökség.

— Nyilvános köszönet. Lossonczi Farkas Bé- 
láné Mező-Csáthou a borsodmegyei árvaház részére 
gyűjtött 30 frtot és tagsági diját 2 frtot beküldötte, 
Tory Józser közjegyző ur pedig 7 frtot volt szives 
hozzám küldeni, mint a nőegylet részére Szirma-Bes- 
senyőn gyűjtött összeget, miért is a nőegylet és az 
árvák nevében hálás köszönetét nyilvánítja, Miskolcz, 
1893 ápril 20. Báró Vág Béláné, a nőegylet elnöke.

- Gyilkossság Diós-Györben. Papp Gyula ro­
vott előéletű munkás bűnügyében, — ki Postpischl 
Ferencz tímár segédet orozva meggyilkolta — a bűn­
ügyi vizsgálat Somlyódi István vizsgálóbíró által 
teljesen be van fejezve. A vizsgálat során Papp 
Gyula vádlottnak konok tagadása ellenében nyolez 
tanú határozott vallomásával be van igazolva az ál­
tala elkövetett gyilkosság, miért is a vizsgálati fog­
ság fenntartásával a bűnügyi adatokat indítványté­
tel végett áttették a kir. ügyészséghez.

A közönség köréből.*) 
Interpelláczió a rendőrséghez!

Van-e tudomása a t. rendőrségnek arról, hogy 
L ő w y úr, a házi-szemét kihordó vállalkozó az ud­
varokon a tél folyamán összegyűlt házi-szemetet nem 
akarja kihordani? A hó elolvadása után ugyanis min­
den háztulajdonos köteles volt a polgármester 
úr r e n d e 1 et e értelmében házának udvarát ki- 
tisztittatni s nagyon természetes, hogy a szemét fel­
kaparása alkalmával kevés sár és homok is vegyült 
az úgynevezett „tiszta szemét“ közé, Lőwy úr pedig, 
mihelyt három szem homokot, vagy egv marék föl­
det talál a szemét közt, megtagadja annak kiszállí­
tását Egy kosárral kivitet belőle, a többit pedig 
már körülbelül két hónap óta következetesen ott­
hagyja.

Ha van tudomása erről a rendőrségnek, tiszte­
lettel kérdezzük, vájjon köteles-e Lőwy az ilyen 
szemetet kihordatni vagy nem ? Ha köteles, szán­
dékozik-e a t. rendőrség őt kötelezettségének telje­
sítésére szorítani ? Ha pedig nem köteles, akkor le­
gyen szives a rendőrség utat és módot mutatni arra, hogy 
a Lőwy által ott hagyott szemetet hogyan és miképpen 
szállíttathassuk ki udvarunkból ?

Erre ugyan azt felelhetné a t. rendőrség, hogy 
tessék szekeret fogadni és kivitetni. De vájjon kíván hat­
ja-e valaki tőlünk azt, hogy mi három kosár nem tiszta 
szemét kiviteléért szekeret fogadjunk ? Hiszen ha 
nekünk minden tavaszszal szekeret kell fogadnunk 
szemetünk elszállítása végett, akkor mire való a 
vállalkozó ? Miért fizessünk mi nagy összegeket a 
vállalkozónak, mikor az az egy szekér — ha már 
fogadnunk kell — képes kiszállítani egy egész évi 
szemetünket! ? . .

Lőwy úr válogat a szemet között. Neki csak 
az olyan szemét kell, a mely nehány marék pehely 
és szalmaszálból áll, a mit — mig emberei a sze­
kérhez visznek — a szél is kifúj a kosárból.

Kérjük azért a t. rendőrséget, legyen szives 
ezt az ügyet elintézni; mert ha el nem intézi, akkor 
azután ne legyen feltűnő, ha mi a nyugta bemutatása 
alkalmával majd azt mondjuk Lőwy urnák: A sze­
metet nem vitette ki, tehát nem is fizetünk.

Miskolcz, 1893. ápril 28.
Több városi polgár.

Értesítés.
Kohn Jónás miskolezi lakos a volt spódium 

gyár telkén gőzmalmot szándékozván építeni, e 
czélból az építés helyéül szolgáló spódium gyár te­
lekre telepengedélyért folyamodott.

Ezen kérvény folytán 1884. XVII. t. ez. 25—27. 
§-ai értelmében a helyszínén tartandó nyilvános tár­
gyalás határidejéül f. évi május hó 4-i k nap­
jának délutáni 3 órája tűzetik ki.

*) E rovat alatt a közérdekű felszólalásokat díj nélkül 
közöljük, de azokért a felelősség a beküldőt terheli. Szerk.

Miről a nagy közönség azzal ércesittetik, hogy 
a nyilvános tárgyalás alkalmával a tervezett gőzma­
lom építése ellen észrevételeit akár szóval, akár Írás­
ban bárki megteheti és beadhatja.

Kelt Miskolczon, 1893. ápril 24-én.
A városi tanács, mint iparhatóság

Soltész N. Kálmán, 
___  polgármester.

Értesítés.
Miskolcz város árvapénztárának 1892. évi szám­

adásai, melyek a pénzügyi szakbizottság vizsgálata 
után, testületünk részéről is jóváhagyattak, e f. 
1893. évi ápril 21-től, május 5-ig bezárólag 15 napi 
közszemlére a pénztári hivatalban azzal tétetnek ki, 
hogy ezen számadásokat a kitűzött idő alatt bárki 
megtekintheti, s ellenök észrevételt tehet.

Kelt Miskolczon, 1893. évi ápril 17-én tartott 
városi képviselői közgyűlésből.

Soltész N. Kálmán. 
polgármester.

Értesítés.
A legutóbbi tüzesetek mindegyike abból kelet­

kezett, hogy az udvarokra kihordott hamu a szemét 
mellé hányatott ki a nélkül, hogy kellő meggyőző­
dés nyeretett volna arról, hogy a hamuban tűz van.

Mini hogy a tüzrendőri szabályok szerint hamu­
tartóul minden háznál elkülönitett hely jelölendő ki, 
— figyelmeztetik a város lakossága, hogy a hamut 
egy elkülönitett ládában, vagy gödörben tartsa és 
minden egyes alkalommal locsolja le.

Figyelmeztetik továbbá a közönség, hogv a ka­
pitányvizet, pemetet készen tartsa, hogy szélben, vi­
harban az udvaron, házak közelében ne tüzeljen, a 
szenes vasalót az udvarra ne vigye ki, és hogy ál­
talában minden gyúlékony anyag, mint forgács, ken­
der, háziszemét, szalma közelében vagy környékén ne 
pipázzanak, s az úgynevezett papirszivarkákat ne 
használják.

Ezen óvintézkedések megtartására a város kö­
zönsége birság terhe alatt köteleztetik.

Miskolcz, 1893. ápril 24.
Ttendőrfőkapitányság.

Értesítés.
A borsodmegyei m. kir. Pénzügyigazgató ur ál­

tal az 1893. évre megállapított I. II. és IV. osztályú 
kereseti adókivetéseket tartalmazó lajstromok az 1883. 
évi XLIV. t.-czikk 18. §-a értelmében április 26-tól 
május 4-ig bezárólag Miskolcz város adópénztári hi­
vatalánál 8 napi közszemlére kitétetnek.

Mely körülményt azon figyelmeztetéssel hozzuk 
az érdekeltek tudomására, hogy azon adózók, kik a 
kivetési lajstromokban foglalt adónemekkel már a 
múlt évben is meg voltak róva, a lajstromok közzé­
tételét követő 15 nap alatt, azon adózók pedig, kik 
a f. évben első Ízben rovattak meg, adótartozásuk­
nak az adókönyvecskében történt bejegyzését kö­
vető 15 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz fe- 
lebbezhetnek.

A felebbezések beadására nézve megjegyezte­
tik, hogy azok az itt említett mind három adóne­
met illetőleg az az alulírott hivatalnál nyújtan­
dók be.

Miskolcz, 1893. április 25-én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Köszönet.
A miskolezi ev. ref. főgimnázium tanári nyug­

díjintézete részére a folyó 1893-dik évben következő 
kegyes adományok folytak be :

A miskolezi takarék-egylet adománya 100 frt.
A borsod-miskolezi hitelbank adománya 50 frt.
Fogadják a nex ezett intézetek kegyes adomá­

nyukért hálás köszönetünket.
Miskolczon, 1893. ápril 24.

A miskolezi ev. ref. főgimnázium tanári kara s annak
megbízásából

Bores János,
nyugdíj intézeti pénztárnok.

Nyilvános köszönet.
A „Miskolezi Athleta-kör* által turista-osztálya 

javára folyó hó 16-án rendezett előadás alkalmából 
felülfizetni szíveskedtek: Báró Vay Elemér ur 50 
frt, Báró Vay Béláné szül. Teleki Zsófia grófnő 5 
frt, Báró Vay Béla ur 20 frt, Lichtenstein József ur 
10 frt, Lévay József ur 2 frt, Harangi Menyhért ur 
10 frt, Joos István ur 5 frt, Xifkovics Emil ur 5 
frt, Báró Albory Jenő ur 1 frt, Kornyiczky Lajos 
ur 1 frt, Tóth Pál ur 2 írttal, ügy a t. felűlfizetők 
a jó ügy előmozdításáért, valamint: Bulyovszky 
Gusztáv ur az előadás buzgó és fáradhatlan rende­
zéséért, Soltész N. Albert ur a színháznak díjmen­
tes átengedéséért. Bulyovszky Gusztávné Szabó Irén 
és Dobozyné Radvány Alice úrnők a hangversenyben 
való hatásos részvételért; Kahlené Vilt Janka úrnő 
a hangversenyben való szives közreműködéséért, Le- 
hóczky Weszter Anna, Goth Ilona és Bajnok Irma
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urhölgvek, Somlyódy István, Ernyei Szabó Gyula i 
Külley Elemér, Molnár Elek, Siráky Árpád es Nagy
Géza urak a műkedvelői előadásban^való szereplejük­
ért, Papp Istvánná Rótt Mari urno a színdarab be- 
tanitásáért Andor Tivadar ur a felolvasás tartásáért, 
“Iri dalos egylet* Tóth Ferenc,, karmester 
úrral szives közreműködésért, Kiss Pál, ?' ;
Gyula, Molnár Dezső, Steiner Béla C^ko Id*v' 
Kühne Adolf, Nikkl József, Duronelly József, Kom- 
polthy István, Andor Tivadar es Rado Ailrnos m 
vivási gyakorlatukért, Seper István vendéglős ui a 
tánczterem ingyenes átengedéséért, pr°k°b Antal ur
a pénztárnokság díjmentes teljesiteseert Pick Jakab
bútorkereskedő ur a szükségéit butordaiabok d J 
mentes átadásáért és végre Miskolcz varosának es vi­
dékének n. érd. közönsége a nagy érdeklődéséit - 
fogadják ezennel nyilvános köszonetünk meleg
fejezését.

Miskolcz. 1893. április hó 24-én.
As Athleta-Tcör választmánya,

Üzleti tudósítás.
Terményüzlet. (Frank Albert czég hidósitásal 

A tartós száraz, a hideg időjárás a teimeny - « ' ‘ 
a hét folyamán jelentékeny változást okozol .J, 
hogy napról-napra a pesti tőzsdén nagy ' ' L
kedvező vételkedv mellett a forgatómba-kein ter­
mén ve'rt 15-20 krral magasabb arakat fizette 
hét végével e szilárd irányzat kissé megtompult, mi­
vel a csütörtöki tőzsde-tudósítás 10 kr. csökkenést 
jelent. Az irányzat további szilárd tartusa mellett a 
következő termény-árakat jegyzi helyi piacznn 

Mai helyi árak : búza 7.70-8, rozs 5.J. 
árpa 5.50—6. tengeri 4.80 —5. zab 6. b'_é. í

LiSZtÜzlet. (Frank Albert czég tudósítása.) 
Lisztárak szinte emelkedtek és további áremelkedésre 
van remény.

A mai árak a következők :
0 12 3 4
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6.10,

1893. évi május 1-től kezdve

m- ügyvédi irodámat
Széchenyi-utcza 19. sz. a. Dapsy 
Sándor úr házába helyezem át.

Dr Bobicsek Adolf.
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Szerkesztő postája. ,0
Egy érdekelt anyának. Helyben. Ha becses ne-jO 

vét velünk tudatja, akkor eleget tehetünk méltó-jQ 
nyos óhajának. I (I)

Ruston, Proktcr és Go.-féle 8 lóerejű

gőzcséplG garnitúra
a legjobb karban
eladó

esetleg cséplést is vállal.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Halász Sándor. (j) 

Kiadó : Wesselényi és König.
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Í Mezö-Csáth. 2-2 I

ÍÍOOOOÖÖOÖOOÖOOÖÖÖG'ÖIÍ

Ifj.WechslerSámuel j_. 
Bzállitó — Spediteur

......m mm
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A közelgő költözködési idényre ajánlom 
helyi költözködésekre lapos, ruganyos kocsiaimat, 
vidékre pedig szabadalmozott, belől kárpitozott 
butorszállitó kocsiaimat.

Miskolcz, 1893 április hó.

8—
lfí, Wechsler Sámuel,

szállítási üzlete Széchenyi-utcza 14.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szer k.

A
ji\ o/v inklG

politikai, társadalmi, közgazdasági, tanügyi és 
helyiérdekű lap.

Amiskolczi függetlenségi és 48-as párt közlönye.
Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Előfizetési ára :
Negyedévre 
Félévre ___ 
Egész évre

Irt

m H AVA S L E O
1—3 egyetemes orvostudor

—1 folyó évi május hó 1-tól —
lakik és rendel:

Széchenyi-utcza 52. sz. alatt
az emeleten

(Friedmann Samu-fóle házban.)

Irodámat
Széchenyi-utcza 60. sz. a. Dió- 
szeghy főjegyző úr házába (szemben 
az új közfürdővel) helyeztem át.

Dr. Vajda Adolf,

«fr

2—2 ügyvéd.

«fr
«fr
«fr

Az elölialadott idény következtében
arankamentes 11 —

lóhere,
arankamentes

luezerna
tiszta bükkönymag,

valamint eredeti quedlinburgi termésű 
oberndorfi stb.

répamagvak
leszállított árak mellett kaphatók

Schweitzer Henrik
magkereskedésében

MISKOLCZON, Király-utsza 4. szám.
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Pásztor Miklós
pala- és cserépíedő

MISKOLCZ, Szeles-u 119 sz.

Van szerencsém a u. é. építőmester 
és háztulajdonos uraknak úgy helyben, 
mint vidéken becses tudomásokra adui. 
hogy a helybeli Palaköbánya-tarsasag:

Engel Ignácz és Társaival
sikerült oly megegyezésre jönnöm, hogy t. 
megrendelőimnek nagy előnyt nyújthatok 
a palák beszerzésénél és a szállítással 
járó terhes kiadásoktól megkímélhetem, 
mivel a társaság csakis egyedül velem 
kötött a palaköre árengedményt az el­
adásnál, 8—20

Egyúttal van szerencsém értesíteni 
a v. közönséget, hogy a minden tekintetben 
szolidnak ismert Jelinek Péter pala- 
és cserépfedö-mester úrnál több éven 
át mint munkavezető, az utóbbi étiekben 
pedig mint üzlettárs működtem, miért is 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 
megbízóim igényeit minden tekintetben — 
szavatosság mellett, a leggyorsabban — 
szilárd, jó minőségű anyagok kiszolgálása, 
valamint jutányos árak számítása mellett 
kielégíthetem,

A n. é. közönség megbízását kéri 

teljes tisztelettel

Pásztor Miklós
pala- és cserépfedö-mester.
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WESSELÉNYI ÉS KÖNIG
KÖNYVNYOMDÁJA

MISKOLCZON, DEÁK-UTCZA.

Ajánlják újonnan és 
fajokkal berendezett

a legszebb írás-

r-jjs-

^ iCorLyvaijomaajotcat
mindennemű e szakba vágó munkák el­
készítésére.

Különösen ajánlják angol Írott betűi­
ket, báli és lakadalmi meghívókra, eljegy­
zési-, esküvői- és ajánló- (adress)-kártyákra, ♦ 
körlevelek, névjegyek, számlák és levél­
papírokra.— írott betűik teljesen kizárják 
a drága litographiai munkákat. — Elvállal­
nak továbbá mindennemű miivek, folyó­
iratok, iskolai értesítők, pénztári betét­
könyvek, árjegyzékek,hivatalos táblázatok, 
étlapok, belépti- és czimjegyek, gyász­
jelentések, falragaszok stb. nyomtatványok 
készítését, csinos kivitelben, előnyös árakon 
s minden tekintetben versenyeznek a fő­
városi műintézetekkel.

„SZABADSÁG”
politikai, független párti lapnak 

-^-x^-^_z^x.kiad.óhiv aala.

Hatóságilag engedélyezett falragasz intézet.

Nyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon Deák-utcza (színház-épület).


